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Μάκης Μπαλαούρας: «Έχω τη φιλοδοξία να
αφήσω το αποτύπωμά μου σε σημαντικά
έργα της Ηλείας»
«Στη διάθεση όλων των φορέων, των δήμων και των δημάρχων για τον προγραμματισμό έργων χωρίς
κομματικές προτιμήσεις αρκεί να υπάρχει διάθεση να παραχθεί έργο» δήλωσε ο βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ Ηλείας Μάκης Μπαλαούρας στη διάρκεια πολύωρης συνάντησης που είχε με τον Δήμαρχο Πύργου
Γαβρίλη Λιατσή και στελέχη της δημοτικής αρχής.

Ο κ. Μπαλαούρας, με την ευκαιρία της διοργάνωσης του Περιφερειακού Αναπτυξιακού Συνεδρίου
Δυτικής Ελλάδας που θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα παρουσία του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα,
ενημερώθηκε για όλα τα μεγάλα θέματα του Δήμου Πύργου ενώ παρέλαβε και υπόμνημα με τα έργα
προτεραιότητας της δημοτικής αρχής. Για το ΤΕΙ δήλωσε «φανατικός αρωγός» και μάλιστα πρότεινε
να επισκεφθούν τον υπουργό Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου, από κοινού με τους «ξεκρέμαστους»
φοιτητές που δεν μπορούν να πάρουν πτυχίο, ώστε να βάλουν επί τάπητος το σοβαρό αυτό ζήτημα,
εκφράζοντας το φόβο ότι η γραφειοκρατία και άλλα παιχνίδια που δεν αφορούν το υπουργείο μπορεί
«να τα κάνουν ξανά μπάχαλο».

Ο κ. Μπαλαούρας, αναφέρθηκε και στο θέμα των απορριμμάτων, συγχαίροντας τους δημάρχους Πύργου
και Ήλιδας που έληξαν τον πολυετή πόλεμο για το καλό της Ηλείας καθώς και για την Μουριά,
τονίζοντας ότι έχει ήδη μιλήσει με τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Αποστόλου και όλα ξεκινούν από την
αρχή. «Έχω τη φιλοδοξία να αφήσω το αποτύπωμα μου σε σημαντικά έργα και να δούμε συνολικά την
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Ηλεία, εκμεταλλευόμενοι την τύχη να έχουμε την Αρχαία Ολυμπία, την Αρχαία Ήλιδα. Παράλληλα το

λιμάνι του Κατακόλου είναι 5ο σε επισκεψιμότητα κρουαζιερόπλοιων αλλά θα πρέπει να δούμε πως
θα μετατρέψουμε το σημερινό τύπο κρουαζιέρας και να τον αναβαθμίσουμε. Να κάνουμε το Κατάκολο,
λιμάνι αφετηρίας ή επιστροφής, δηλαδή ο τουρίστας είτε ν’ αναχωρεί από το Κατάκολο, είτε να
επιστρέφει είτε και τα δύο. Αυτό θέλει πολύ δουλειά, να μπορεί δηλαδή να εξυπηρετήσει
κρουαζιερόπλοια παραπάνω από τις δυνατότητες που έχει τώρα. Να γίνει ακτίνωση έργων και
τουρισμού με επίκεντρο την Ολυμπία. Είναι ο ώριμος ο χρόνος να βάλουμε κάποια πράγματα
μπροστά. Δεν κρύβω ότι έχω κάνει κάποιες κουβέντες και για το αεροδρόμιο με τους αρμόδιους
υπουργούς. Θεωρώ ότι θα είναι ευτύχημα για το νομό μας να έχουμε μια τέτοια κατάληξη».

Γ.Λιατσής: «Θέλουμε την πόλη τόπο προορισμού»

Την ελπίδα και την προσδοκία, ότι ο Πρωθυπουργός «σίγουρα κάτι θα κάνει γι’ αυτή την πόλη η
οποία είναι η πιο μακρινή της Ελλάδας, αλλά είναι ευλογημένη από κάθε άποψη» εξέφρασε ο
Δήμαρχος Πύργου Γαβρίλης Λιατσής καλωσορίζοντας στο Λάτσειο τον κ. Μπαλαούρα.

Μιλώντας για το ΤΕΙ ανέφερε ότι ως δημοτική αρχή είχαν κάνει μελέτες για αυτοδύναμο ίδρυμα
αλλά όταν σχεδόν τα είχαν καταφέρει εφαρμόστηκε το σχέδιο Αθηνά ενώ μίλησε και για το
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου για την ίδρυση του οποίου είχαν ζητήσει και τη συγκατάθεση των
Ηλείων. «Στο καταστατικό όμως της εξακτίνωσης του, λέει ότι μπορεί να επεκταθεί σε πόλεις της
Πελοποννήσου, κι εκεί τέθηκε το ερώτημα εάν η Ηλεία είναι στην Πελοπόννησο, που δυστυχώς
διοικητικά δεν είναι. Η τροποποίηση του καταστατικού του Πανεπιστημίου είναι αναγκαία για να
πουν ότι η Ηλεία είναι στην Πελοπόννησο. Εάν γίνει αυτό, αυτομάτως το Πανεπιστήμιο υποχρεούται
να εξακτινωθεί στην Ηλεία. Ευτυχίσαμε να λύσουμε το θέμα των σκουπιδιών, χωρίς λεφτά και χωρίς
τεχνολογίες. Με τη συναίνεση και τη συγκατάθεση των δύο πόλεων που είχαν  πολλά χρόνια πόλεμο.
Παραλάβαμε το δήμο στο μηδέν και σήμερα κλείσαμε με 7.600.000 ευρώ αποθεματικό, χάρις στο
γεγονός ότι ο δήμαρχος δεν πληρωνόταν, δεν είχε συμβούλους, είχε λιγότερους αντιδημάρχους και
περιορίστηκαν όλες οι ελαστικές δαπάνες στο ελάχιστο και οι ανελαστικές μέσω της ορθολογικής
εκμετάλλευσης. Με το νέο τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό που θα ψηφίσουμε τις επόμενες
ημέρες, θέλουμε να φτιάξουμε πιο πολύ τη βιτρίνα γιατί η προσδοκία μας είναι να μπορέσουμε να
φέρουμε κόσμο εδώ και να κάνουμε δελεαστική την πόλη μας ως τόπο προορισμού, για να διαχέεται
το εισόδημα και στα 47 χωριά της. Το μουσείο μας και το ιστορικό κέντρο είναι έτοιμο…» είπε ο

κ. Λιατσής και μίλησε για το σχέδιο δημιουργίας πλατείας και υπόγειου παρκινγκ στο 2ο Γυμνάσιο
Λύκειο της πόλης και μετεγκατάστασης του σχολείου στη νέα πτέρυγα του παλιού Νοσοκομείου.

Επίσης, αναφέρθηκε και στο Ποτόκι, χαρακτηρίζοντας το τεράστιο οικολογικό θέμα, ζητώντας
μάλιστα τη βοήθεια του κ. Μπαλαούρα. «Η πρόταση που έκανα εγώ είναι να αγοραστεί αυτός ο
χώρος, είναι στεγνά τα σκουπίδια και όπως είναι να ταφούν σαν ΧΑΔΑ, κι από πάνω να φυτέψουμε
 δέντρα. Πρέπει να πείσουμε στον υπουργό κ. Φάμμελο να έλθει να το δει, να δει τις 110.000
τόνους σε μπάλες που υπάρχουν στο χώρο. Θέλουμε επίσης η υπουργός Πολιτισμού κ. Κονιόρδου να
θεσμοθετήσει ενιαίο εισιτήριο για τον αρχαιολογικό χώρο και το μουσείο της Αρχαίας Ολυμπίας με
αυτό του Πύργου».

Στην παρέμβαση του ο πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Λεωνίδας Βαρουξής, ζήτησε από
τον κ. Μπαλαούρα την διοργάνωση σύσκεψης στην Αθήνα με πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού παρουσία
του κ. Κουρουμπλή και της κ. Κουντουρά για τον Τουρισμό και την Κρουαζιέρα προκειμένου να
χαράξουν αυτόνομη αναπτυξιακή Τουριστική προοπτική της Ηλείας. «Το Home Port στο λιμάνι του
Κατακόλου πρέπει να δημιουργηθεί αλλά πρώτα πρέπει να γίνουν τα απαραίτητα έργα υποδομής με
την άμεση υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης με την Περιφέρεια για την ανάπλαση της χερσαίας
ζώνης του λιμανιού, ύψους 10.800.000 ευρώ. Να δοθεί προτεραιότητα στις διαδικασίες που
απαιτούνται για να συμβεί αυτό».



Θέματα 1ης προτεραιότητας

Το υπομνημα με τα θέματα 1ης προτεραιότητας που παρέδωσε ο κ. Λιατσής στον κ.  Μπαλαούρα μεταξύ
άλλων είναι τα παρακάτω:

ΠΑΙΔΕΙΑ

ΤΕΙ: Επαναφορά στο καθεστώς προ της έναρξης του σχεδίου ΑΘΗΝΑ, ώστε να αρθεί το μαύρο που
έπεσε.

2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ – ΛΥΚΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ: να κατεδαφιστεί ως ακατάλληλο τα κτίριο που στεγάζει έως τώρα το
σχολείο, που βρίσκεται στο κεντρικότερο σημείο της πόλης και το οποίο έχει κριθεί επικίνδυνο
από τους σεισμούς του 1993. Έτσι θα αρθεί η επικινδυνότητα που υπάρχει για εκατοντάδες μαθητές
δεδομένου ότι αποτελεί  ένα διαρκή κίνδυνο που ουδέποτε αποκαταστάθηκε πλήρως.

1ο ΛΥΚΕΙΟ ΠΥΡΓΟΥ: Για την ανέγερσή του υπάρχει οικόπεδο, κτιριολογικό πρόγραμμα εγκεκριμένο με
ΦΕΚ και Μελέτη πλήρης, από την οποία υπολείπεται η σύνταξη τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου, το
οποίο  έχει  ξεκινήσει  να  εκπονείται.  Επίσης  απαιτείται  η  διασφάλιση  χρηματοδότησης  της
κατασκευής του προϋπολογισμού 3,5 εκ. €.

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  ΛΥΚΕΙΩΝ  BADMINTON:  Η  πόλη  μας   έχει  αναλάβει  τη  διοργάνωση   του
παγκοσμίου πρωταθλήματος λυκείων Βadminton για το έτος 2020, και θα παραλάβει τη σημαία από
πόλη της Ιαπωνίας.

Για την προετοιμασία του πρωταθλήματος απαιτείται σειρά επισκευαστικών ενεργειών στα κλειστά
Πύργου και Καράτουλα.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ –ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

ΕΠΑΝΑΠΛΗΜΜΥΡΙΣΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΜΟΥΡΙΑΣ: Αξιοποιώντας το ενδιαφέρον του αναπληρωτή Υπουργού Γεωργίας
κ. Ιωάννη Τσιρώνη για την περιοχή μας και ιδιαίτερα για την πόλη μας, ενδιαφέρον που σε πρώτη



φάση επιβεβαιώθηκε με την επίλυση του σοβαρού προβλήματος διαχείρισης των απορριμμάτων, ενώ
τώρα βρίσκεται σε εξέλιξη ένα έργο τεράστιας σημασίας για τη Δυτική Ελλάδα και την περιοχή μας
ιδιαίτερα. Ζητούμενο είναι ο επαναπλημμυρισμός 2.500 στρ. που ανήκουν στο υπουργείο Γεωργίας
και η ανάκληση παραχώρησης σε όσους δικαιούχους δεν τήρησαν τους όρους της παραχώρησης.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

Η πόλη του Πύργου είναι ανοχύρωτη  σε περιπτώσεις μεγάλων βροχοπτώσεων, με επίπτωση τόσο στον
οικονομικό ιστό της πόλης όσο και στο νοσοκομείο μας. Απαιτείται χρηματοδότηση της μελέτης
θωράκισης της λεκάνης απορροής του αστικού και περιαστικού χώρου της πόλης, στον οποίο
εντάσσεται  και  το  νοσοκομειακό  μας  ίδρυμα  ,  που  αποτελεί  το  μεγαλύτερο  πάροχο  υγείας
δευτερογενούς τομέα.

ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ (ΝΠΔΔ & ΝΠΙΔ)

ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ

Έχει πραγματοποιηθεί ένα πολύ μεγάλο έργο, η προέκταση του προσήνεμου1.
μόλου του λιμένος Κατακόλου και απαιτείται για τη λειτουργικότητά του
ένα μικρό έργο, χωρίς το οποίο δεν μπορεί να αξιοποιηθεί το αρχικό.
Η εκβάθυνση του μετώπου πρόσδεσης τουριστικών σκαφών (μαρίνα), στην2.
περιοχή των παραλιακών καταστημάτων εστίασης.
Η ολοκλήρωση του master plan του λιμένος Κατακόλου, που αφορά την3.
προετοιμασία του λιμανιού για να υποδέχεται πλοία μήκους άνω των 350 μ.
Η πλήρης αξιοποίηση του λιμανιού, ως κύριας Πύλης εισόδου της Δυτικής4.
Ελλάδας, απαιτεί την παραχώρηση και αξιοποίηση χώρου ζωτικής σημασίας
για την ανάπτυξη του λιμανιού που ανήκει στην Κτηματική Υπηρεσία του
Δημοσίου. Συγκεκριμένα, απαιτείται η οριοθέτηση του χώρου αυτού, καθ΄
υπόδειξη  των  υπηρεσιών  μας,  ώστε  να  διευκολυνθεί  η  διαδικασία
παραχώρησής  του.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΥΡΓΟΥ

Εκτελείται ένα από τα σημαντικότερα έργα στη Δυτική Ελλάδα προϋπολογισμού 1.750.000 € με σκοπό
τον πλήρη εκσυγχρονισμό του δικτύου ύδρευσης. Συνέχεια του ανωτέρω έργου που απαιτεί πρόσθετη
χρηματοδότηση είναι η τοποθέτηση νέων μετρητών κατανάλωσης με σύστημα τηλεμετρίας.

ΔΕΠ ΑΕ ΟΤΑ

Η επιχείρηση αυτή έχει την ευθύνη εξόρυξης αδρανών υλικών, απαραίτητων για την αγροτική
οδοποιία και τα τεχνικά έργα και η χρησιμότητά της θα  τονιστεί με την έναρξη κατασκευής του
μεγάλου έργου διασύνδεσης Πύργου – Πάτρας, στο οποίο θα ζητηθούν μεγάλες ποσότητες υλικού.
Βασική προϋπόθεση, η νομοθετική ρύθμιση  από το Υπουργείο Οικονομικών, ώστε να παραχωρείται
δωρεάν ο χώρος του λατομείου στη δημοτική επιχείρηση και να μην επιβαρύνεται με το δυσανάλογα
μεγάλο κόστος του ενοικίου στο ελληνικό δημόσιο.
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